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2025 

Președinția Consiliului Uniunii Europene, pentru perioada  ianuarie-iunie 2025, este 

asigurată de Polonia.  

PRES PL a informat că, pe durata mandatului său, va prioritiza securitatea sănătății și va 

urmări 3 priorități tematice: transformarea digitală a îngrijirilor medicale – securitatea cibernetică 

în spitale și AI, promovarea sănătății și prevenirea bolilor, inclusiv a CVD, respectiv sănătatea 

mintală a copiilor și adolescenților, pentru care PRES va pregăti un set de Concluzii ale CONS.  

În plan legislativ, PRES PL va continua negocierile pe tema Pachetului farmaceutic și a 

Actului pentru Medicamente critice, iar în plan nelegislativ prioritățile vizează Acordul 

internațional pentru pandemii și Uniunea Europeană a Sănătății. Noul comisarul european pentru 

sănătate și siguranță, domnul Olivér Várhelyi, a mizat pe deschiderea trilogurilor cu PE în privința 

Pachetului Farmaceutic.  

Evenimentele ce urmează a fi organizate de PRES PL sunt: Reuniunea informală a 

miniștrilor sănătății (Varșovia, 24-25 martie 2025), Reuniunea Consiliului ESPCO - Sănătate 

(Luxemburg, 13 iunie 2025) și evenimente de nivel înalt și conferințe ministeriale, respectiv 

Conferința de nivel înalt cu privire la promovarea sănătății mintale (Cracovia, 7-8 aprilie 2025) și 

Împreună pentru Sănătatea Europei(Varșovia, 16 ianuarie 2025). 

 

2024 

 

1. Din 1 iulie 2024, Ungaria a preluat de la Belgia președinția rotativă a Consiliului Uniunii 

Europene, pe care a deținut-o până la 31 decembrie 2024. 

 

În perioada 24-25 iulie 2024, Președinția ungară a Consiliului Uniunii Europene (UE) a 

organizat la Budapesta, Reuniunea informală a miniștrilor sănătății din statele membre UE. 

Programul a inclus două dezbateri politice pe temele ”Acțiunea europeană împotriva bolilor 

cardiovasculare” și ”Cooperarea europeană în domeniul transplantului”, priorități aflate pe agenda 

PRES HU și un prânz de lucru cu privire la implementarea Spațiului european de date privind 

sănătatea (EHDS). 

 

În 3 decembrie 2024 a avut loc, la Bruxelles, Consiliul Ocuparea Forței de Muncă, Politică 

Socială, Sănătate și Consumatori (EPSCO) – Secțiunea Sănătate, organizat de Președinția 

maghiară (PRES HU) a Consiliului UE, cu participarea noului comisar european pentru sănătate 

și siguranță, Olivér Várhelyi. 

Cu ocazia reuniunii formale au fost adoptată Recomandarea Consiliului privind mediile fără 

fum de tutun și fără aerosoli, au fost aprobate Concluziile Consiliului privind îmbunătățirea 

sănătății cardiovasculare în Uniunea Europeană și Concluziile Consiliului privind îmbunătățirea 

donării și transplantului de organe. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii al SM cu privire 

la Uniunea Europeană a Sănătății în lumina Raportului Draghi privind viitorul competitivității 

europene și a fost prezentat raportul de progres asupra Pachetului pentru revizuirea cadrului 

farmaceutic UE. 

 



1. Din 1 ianuarie 2024, Belgia a preluat de la Spania președinția rotativă a Consiliului 

Uniunii Europene, pe care a deținut-o până la 30 iunie 2024. 

 

În 23-24 aprilie 2024 a avut loc, la Bruxelles, Reuniunea informală a miniștrilor sănătății din 

SM UE/EEA (Consiliului informal EPSCO – componenta sănătate), organizată de Președinția 

belgiană (vicepremierul Frank Vandenbroucke, ministerul sănătății), cu participarea comisarului 

european pentru sănătate și siguranță alimentară (Stella Kyriakides), a directorului executiv EMA 

(Emer Cooke), a directorului executiv al ECDC ( Andrea Amon și directorului Biroului OMS 

pentru Europa (Hans Kluge). 

Reuniunea a urmărit schimbul de opinii al statelor membre pe teme precum Planul European 

de luptă împotriva a cancerului (EBCP) cu accent pe prevenția primară, Securitatea aprovizionării 

cu medicamente și Forța de muncă din sănătate în Uniunea Europeană și fost urmată de 

evenimentul de lansare formală, la nivel înalt, al Alianței pentru Medicamente critice (CMA). 

În 21 iunie 2024 a avut loc, la Luxemburg, Reuniunea Consiliului EPSCO – componenta 

Sănătate, organizată de Președinția belgiană (condusă de vicepremierul Frank Vandenbroucke, 

ministerul sănătății), cu participarea comisarului european pentru sănătate și siguranță alimentară 

(Stella Kyriakides). 

În cadrul reuniunii formale a avut loc o dezbatere de orientare cu privire la principalul subiect 

legislativ de pe agendă, Pachetul pentru revizuirea cadrului farmaceutic UE introdus prin 

Comunicarea Comisiei  la 26 aprilie 2023 cu propuneri legislative privind amendarea cadrului 

farmaceutic existent. Totodată a fost aprobat Concluziile CONS privind viitorul Uniunii Europene 

a sănătății și a fost adoptată Recomandarea Consiliului privind formele de cancer care pot fi 

prevenite prin vaccinare. 

 

2023 

 

1. Din 1 iulie 2023, Spania a preluat de la Suedia președinția rotativă a Consiliului Uniunii 

Europene, pe care a deținut-o până la 31 decembrie 2023. 

 

În 28 iulie 2023 a avut loc în Las Palmas, Spania, Reuniunea informală a miniștrilor pe 

componenta Sănătate, organizată de Președinția spaniolă (José Manuel Miñones Conde, ministrul 

sănătății), cu participarea comisarului european pentru sănătate și siguranță alimentară (Stella 

Kyriakides), a directorilor executivi ai ECDC, EMA și a reprezentantului OMS. 

Tema centrală a reuniunii a fost ”Construirea Uniunii Europene a Sănătății” iar cele 3 subiecte 

principale ale discuțiilor au fost: Sănătatea digitală (propunerea EHDS), îmbunătățirea sănătății 

mintale în UE și acțiuni pentru construirea autonomiei strategice deschise a UE în domeniul 

medicamentelor și dispozitivelor medicale. 

 

În 30 noiembrie 2023 a avut loc, la Bruxelles, Reuniunea Consiliului EPSCO – componenta 

Sănătate, organizată de Președinția spaniolă (condusă de Monica Garcia Gomez, ministrul 

sănătății), cu participarea comisarului european pentru sănătate și siguranță alimentară (Stella 

Kyriakides) și a directorului executiv EMA (Emer Cooke). 

Cu ocazia reuniunii formale au fost adoptate Concluziile Consiliului privind Sănătatea mintală. 

De asemenea, Consiliul a fost informat asupra: acordului politic cu Parlamentul privind 

Regulamentul privind taxele și comisioanele plătibile către EMA, viitoarea prezentare în 

COREPER a textului final de compromis cu privire la Regulamentul privind spațiul european de 



date medicale (EHDS), mandatul obținut de CONS de negocieri cu PE pentru Regulamentul 

privind standardele de calitate și siguranță pentru substanțele de origine umană destinate utilizării 

la om (SOHO), stadiului negocierilor pentru un acord internațional privind prevenirea, pregătirea 

și răspunsul la pandemie, precum și a modificărilor complementare la IHR – 2005 și demararea 

negocierilor în următoarea PRES a Pachetului pentru revizuirea cadrului farmaceutic UE  - 

Directiva privind codul Uniunii privind medicamentele de uz uman și Regulamentul de stabilire a 

procedurilor Uniunii pentru autorizarea și supravegherea medicamentelor de uz uman și de 

stabilire a normelor care reglementează Agenția Europeană pentru Medicamente. 

 

1. Din 1 ianuarie 2023, Suedia a preluat de la Cehia președinția rotativă a Consiliului Uniunii 

Europene, pe care a deținut-o până la 30 iunie 2023. 

 

În perioada 04-05 mai 2023, Președinția suedeză a Consiliului Uniunii Europene a organizat 

la Stockholm reuniunea informală a miniștrilor sănătății din statele membre UE. 

 

La 13 iunie 2023 a avut loc, la Luxemburg, reuniunea Consiliului EPSCO – componenta 

Sănătate, prezidată de PRES SE (Jakob Forssmed, ministrul sănătății). 

Reuniunea ministerială a abordat o serie de dosare legislative, respectiv: Propunere de 

regulament cu privire la taxele și comisioanele percepute de EMA (9674/2023) - Abordare 

generală; Propunerea de regulament pentru crearea Spațiului European al datelor privind sănătatea 

(EHDS) - Raport de progres și Propunerea de regulament privind standardele de calitate și 

siguranță ale substanțelor de origine umană pentru utilizare la oameni și de abrogare a directivelor 

98/2022/CE și 23/2004/CE (SoHO) - Raport de progres 

 

2022 

 

1. Din 1 iulie 2022, Cehia a preluat de la Franța președinția rotativă a Consiliului Uniunii 

Europene, pe care a deținut-o până la 31 decembrie 2022. 

 

În perioada 6 – 8 septembrie 2022, Președinția cehă a Consiliului UE a organizat la Praga, 

reuniunea informală a miniștrilor sănătății din statele membre UE.  

Agenda s - a concentrat în primul rând pe prioritățile-cheie ale președinției cehe: oncologia și 

punerea în aplicare a Planului european de combatere a cancerului, discuțiile privind concluziile 

Consiliului privind vaccinarea și criza ucraineană și impactul acesteia asupra sănătății publice în 

UE. Nu în ultimul rând, în marja reuniunii informale a miniștrilor sănătății a fost organizată o 

ședință a Consiliului HERA la nivel ministerial. La întâlnire au fost prezenți reprezentanți de vârf 

ai producătorilor de vaccinuri și a fost discutat viitorul contractelor. 

 

În 9 decembrie 2022 a avut loc, la Bruxelles, Reuniunea Consiliului EPSCO – componenta 

Sănătate, organizată de Președinția cehă (Vlastimil Valek, ministrul sănătății), cu participarea 

comisarului european pentru sănătate și siguranță alimentară (Stella Kyriakides), a directorilor 

executivi ai ECDC și EMA. 

 

 

 

 



2. Din 1 ianuarie 2022, Franța a preluat de la Slovenia preşedinţia rotativă a Consiliului 

Uniunii Europene, pe care a deținut-o până la 30 iunie 2022. 

 

La 10 februarie 2022, a avut loc Reuniunea informală a miniștrilor sănătății din statele membre 

UE/ EEA (care a înlocuit CONS informal EPSCO/ sănătate), prezidată de Președinția franceză a 

CONS UE (ministrul solidarității și al sănătății, Olivier Veran). Pe agenda de lucru au fost propuse 

teme structurate în 3 sesiuni principale, pentru care PRES a pregătit note cu întrebări de orientare 

a intervențiilor, cu privire la securitatea sanitară în Europa și o posibilă ”Uniune de Sănătate 

publică” – metode și instrumente, implementarea abordării O singură sănătate (OHA) în toate 

politicile UE și rolul UE în Sănătatea la nivel global. 

 

La 29 martie 2022 a avut loc Reuniunea Consiliului EPSCO - Sănătate organizată de 

Președinția franceză (ministrul sănătății Olivier Veran), cu participarea comisarului european 

pentru sănătate și siguranță alimentară, Stella Kyriakides și a directorilor executivi ai ECDC și 

EMA. 

 

 


